
Von Herrn Clemens Dziurzynski:

Zygaena. Ein Vorschlag für eine neue Zusammen-
stellung der Zygaenen-Arten des europäischen Faunen-

gebietes

von Clemens Dziurzynski.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn F. G. in B. Von der betreflendeu Arbeit

ist nur eiue vorläufige kurze Mitteilung erschienen,

die Hauptsache vpird in deo Zoolog. Jahrb. Abt.

System, publiziert.

Herrn. K. D. in F. Der Verleger ist Friedländer

in Berlin.

Herrn H. E. in M. Auf Ihre Anfrage kann ich

noch nicht mit Bestimmtheit antworten; ich vermute

zwar, dass wieder Raupen von A. fasciata var. esperi

eintreffen, ebenso von Ch. vandalicia, ob aber auch

Eier von A. latreillei, das scheint mir zweifelhaft.

Jedenfalls werde ich Sie seinerzeit benachrichtigen.

Mons. E. B. ä G. Merci bien, comme vous voulez!

Mr. H. B. in F. Did the box arrive well? No
further news necessary.

Neu eingelaufene Preislisten:

F. Dannehl, Lana bei Merau, Südtirol: Zucht-

material europäischer Gross-Schmetterlinge. Eier,

Raupen, Puppen.

V. Manuel Duchou, Rakonitz, Böhmen: Culeop-

tereu-Liste No. 17, Coleopteren der palaearktischen

Fauna.

Coleoptereu-Liste No. 18. Nur gegen Barzahlung

erhältliche Käfer.

Liste des Coleopteres exotiques No. 19.

Liste des Coleopteres palearctiques No. 20.

Arnold Voelschow in Schwerin, Mecklenburg:

Preis- Liste No. 44 über lebendes Zuchtraaterial.

Der heutigen Nummer liegt eine Liste über

Lepidopteren und Utensilien von Max Bartel, Berlin

bei, die der Beachtung empfohlen ist.

Zu kaufen gesucht einige Exemplare von

Fritz Rühl: Köderfang der europäischen Macrolepi-

dopteren.

Dr. 6. Dieck, Zöschen bei Merseburg.

Fruhstorfer's Tagebuch
ist jetzt komplett! Ein schmucker Band von 720
enggedruckten Seiten! Es steht Interessenten gegen

Einsendung von M. 6.50, inkl. Porto und Verpackung,

zu Diensten.

Frau Irma Fruhstorfer, Berlin W 30, Zietenst. 11.

Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol. I, Lepidoptera. Sphingidaeby K. Nagano. Fol.,

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text both in

English andin Japanese. Pricepayable in advance. Pos-

tage free. Yen 6.50 or 13/6 sh, or 17 francs, or 13.50

Marks. Eemittances to be made payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.

auo ji'j(j3'3»aQat.-'c«..ct>«.-cciccccccic*.-'fc)>.'«.'4.->t.-^cc>*.-'

Wilh. Schlüter in Halle »s.

Naturwissensehafdiehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natnrwissenschaftllclien Objekte.=
Katalofie umsonst und iiortofrei

Käfertausch sucht

E. Heidenreich, z. Zt. Berlin 27
Andreasstrasse 9 "^ 1.

Erbitte Tauschlisten.

Insektennadeln """ "^' ' '"'"
Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Spezialdruckerei nir Fundortetiketten.

J. Hirsch, Berlin SO 33. TeL Bat. B. A.

anerkannt solider Ausführung
liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Ohannes N. Dellalian, Söricicole graineur et

collect, de tous les objets d'hist. nat. (entomologie),

Adana, Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung: Procerus

laticoUis 40 Pfg., Procrustes mulsantianus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindelideu,

Curculioniden, Lucauiden etc. etc. Die Beantwortung

der eingegangenen Briefe hat sich verzögert. Die

vorausbezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-

nung getragen. Korrespondenz frauzösisch.

Meine Coleopterenlisten No. 17, 18, 19, 20 sind er-

schienen und werden lüteressenten jederzeit auf

Wunsch kostenfrei zugestellt.

V. Manuel Buchen, Rakonitz, Böhmen.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir biptpn au in Lepidopteren-Liste 49 (! ür

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon ülier

7500 ans dem jtalaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, c:i. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 180 enorm billige Cen-

turien nud Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 8200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen. Preis Mk. 150, (180 Heller). Listen-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

6 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

In tadellosen frischen Exemplaren offeriere ich

:

Parn. nordmanni c^ Mk. 12.—, Brahmaea certhia

sup. la. ä 12.50, Paar 25.— , Zegr. eupheme cf 1.—

,

p 1.20, V. tschudica 4.—, Sim. dentinosa
cj" 1.40,

Agr. sabuletorum r{ 4.—
, p 5. -, Mam. egeua

1 40, dianthi 1.50, 2.—, Dianth. luteago 1.—, Had.
ferrago (j" 1.50, abjecta - .60, moderata 4.—

,

Caradr. albina 1.40, 1.80, Ämph. tetra v. pallida

3.—, Taenioc. porosa ^^ 6.5(), Cuc. biornata 8.50,

argentina 1.—, Myct. puniceago —.80, Aedophr.
rhodites 10.—, Cat. neouympba cj" 1.70, Synops. v.

luridaria cf 1.30, Aspil. mundataria cf —.50, Arct.

mannerheimii hon sp. cf 4.— , spectabilis — .50, 1.—

,

Call. v. persona 2.— , Ses. corsica —.90, Hyp. thrips

d" 1.50.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54,

Europäische und exotische Coleopteren mit

757o. Tetracha euphratica, Cicindela burmeisteri,

campestris, var. corsicana, chinensis, concolor,

gallica, hybrida v. korbi, lunulata v. conjunctae-

pustulata, scalaris v. hopffgarteni, truquü, Procerus

laticoUis, Procrustes v. mulsantianus, Carabus caver-

nosus, auroniteus v. auropurpureus, v. cupreonitens,

V. subfestivus, splendeus v. troberti, arvensis v.

rätzeri, neumeyeri, monticola v. jordani, PJatycerus

ibericus, Dorcusmusimon.Mnematium ritchei, Pachy-

dema fuukei, Holotrichia aeruginosa, Adoretosoma
atritarse, aeneopictus, Anomala aulax, rufozonula,

l'opillia follaciosa, japonica, v. indigonacea, pustu-

lata, quadriguttata, semiaenea, Antbroherpon gangl-

baueri, Anophthalmus suturalis, Polyarthron bienerti,

Dorcadion infernale etc. etc. Ferner offeriere: Mega-
soma elephas, Goliathus giganteus, Fruhstorferia

sexmaculata, javanica, Theodosia westwoodi,
Euchirus longimanus. Macrodontia cervicornis.

Euchroma goliath, Anthia meilyi, sexmaculata,

Homoderus meilyi etc. etc. Auswahlsendungen be-

reitwilligst. Riesenscorpione aus Kamerun. Ter-

mitenbauten au^ Brasilien. Exotische Dütenfalter

in grosser Auswahl mit 75'Vo Rabatt. Ankauf von

(Jriginal- Insekten- Ausbeuten gegen Kassazahlung.

Bestimmung von europäischen Cicindeleu und Caraben

gegen Abgabe von Doubletten. Tausch in ausge-

dehntester Weise.

Heinrich E. M Schulz, Hamburg 22
Wohklorferstrasse 10.

Habe abzugeben:

Sofort: Puppen von Las. quercus v. spartii und
V. alpina h 30 Pfg. ; Porto und Verpackung extra.

Eier von Ocneria dispar (japonica), ä Dtzd. 20 Pfg.

;

Porto extra.

Von Mitte April bis Mitte Mai in nachstehender

Reihenfolge: Eier von Arctia casta 25 Pfg., Epicn.

tremulifolia 30 Pfg.,Sat. pavouia 10 Pfg., pyri 20 Pfg.,

Aglia tau 15 Pfg. Alles p. Dtzd., Porto extra.

Auch Tausch.

Ph. Henkel, Rödelheim b. Frankfurt a. Main.

Sikkim-Dütenfalter frisch eingetroffen. Centurien

mit Hebomoia glaucippe, Charaxes athamas, marmax,
pleistonax, ferner viele Papibos. Danaiden u. Euplo-

een, sowie Deilas pyramus, Papilio evan u. andere

Praebtfalter nur Mk, 12. -. Dieselbe Centurie mit

Stichophthalma camadeva uikI Teinopalpus imperi-

ales nur Mk. 15. Armandia lidderdalii, hochapart,

pT Stück in Düten 12.50. Geringer Vorrat. Delias

pyramus per Dtzd. 8.—. Coleopteren: Enchirus

mackieyanus, sehr gross und prächtig gefärbt nur

12. das rf. Ferner Odontolabilis wollastoni u.

sommeri zu billigsten Preisen.

E. Behrendt, Berlin NW, 87, Turmstr. 48.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück

40—70 Pfg., feitigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54.

^lan verlange Muster.
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Eier von E. versicolora Dtzd. 20 Pfg. nur von

Freiland p p auf April lieferbar.

Anth. pernyi 20, A. casta 25, S. pavonia 10,

Ä. tan 15, E. ilicifolia 60 Pfg. per Dtzd. garantiert

reino Inzucht, lieferbar Mitte April bis anfangs Mai.

Auch Tausch.

W. Sachs, Rödelheim bei Frankfurt a M ain.

Feine Paiaearkten! Alexauor85-lüO Ffy., Thais

V. medesicaste 30, v. cassandra 30, apoUo 15—20,
delius 30, Lep. duponcheli 80, phicomone 20, edusa

20— 30, myrniidone 25, Cleopatra 30, Jasius 90, iris

30, populi 40, aceris 35, levana 10, prorsa 15, anoa-

thusia 20, circe 20— 30, aicione 15—20, briseis 10,

arethusa 15, dryas 20, eordula 25, celtis 15, Pol.

V. gordius 25, Er. ueoridas 35, afni v. dalmata 65,

Sm. quercus 100, convolvuli 30, vespertilio 40, li-

vornica 60, fuciformis 20, fagi 60, sicula 30, spar-

tii 40, pruni 30, caecigena 85, ludifica 25, janthina

20, popularis 10, chryson 30, gutta 35, ni 60, chry-

sitis 16, c. aureum 20, scita 35, gemmea 80, Amm.
vetula 50, Orrhodia torrida 100, v. staudingeri 175,

Leuc. cailino 175, slolida 70, algira 25, tirrhaea 60,

alchymista 70, fraxini 40, electa 30, sponsa 25,

üupta 16, elocata 20, dileeta 75, conjuncta 75, pro-

missa 30, nymphaea 85, conversa 70, diversa 85,

nymphagoga 40, spectrum 25, parthenias 10, nothum
20, versicolora 20, pudica 45, hera v. magna 30,

maculosa 75, pnrpurata 15, Zyg. rhadamanthus 30,

fausta 20, pyrina 30 u. viele andere. Alles in denk-

bar bester Qualität. Bei Abnahme für 15 Mark
5% Rabatt, bei 20 Mark ausserdem Verpackung
frei. Auswahlsendungon feiner Paiaearkten und Exoten

jederzeit.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.

Platysamia cecropia c^ x ceanothi P bybr.

1 tadellos gespanntes l'aar für nur Mk. 10. — netto

abgebbar (n. Stdgr. Paar 60 Mark). Actlas luna,

gespannt, Paar Mk. 2. Coleopteren: Qdontoiabilis

sommeri d' Mk. 2.50—3.25, p Mk. 1-1.50 je

nach Grösse, Odontoiabilis wollastoni, d Mk. 2.75
— 4., p Mk. 1.50-2.50 je nach Grösse. Od. gi-

ratfa d Mk. 1, Catoxantha opulenta per Stück

Mk. 1, Catoxantha castelnaudi, Stück Mk. 2, De-
mochroa indica, Stück nur Mk. 1.50. Nur la. Ware
wird versandt, Porto bei Käfern Pf. 20, bei Faltern

Pf. 50 extra.

E. Behrendt, Berlin NW 87, Turmstr. 48.

4 teilig zusammenlegbare SchmetterlingsFang-
netze! Bügel Mk. 1.20; mit weichem engl. Tüll-

beutel 2.— franko, versendet

Th. Nonnast, Habelschwerdt, Schlesien.

Sammler-Achtung!
Zur bevorstehenden Saison empfehle in guter

Ausführung sämmtl. Artikel zum Züchten, Sammeln,
Präparieren und Aufbewahren von Insekten zu mas-
sigen Preisen. Preisliste gratis.

2. Preis Bronze-Medaille und Diplom Entom.
Ausstellung zu Schwabach, Bayern.

Jul. Arntz, Naturalienhandlung, Elberfeid.

LebendefPuppen
von Sat. pyri per Dtzd. Mk. 2.50, frisch geschlüpfte

Falter dieser Art 40 Pfg. per Stück, Porto extra.

Präparierte Raupen in ca. 50 Arten zu sehr billigen

Preisen. Bitte Liste verlangen. Ferner gespannte
Falter, darunter seltene und begehrte Arten, meist

mit kleinen Fehlern zu nachsteheud angeführten

Preisen; z.B. Cat. electa 12, elocata 9, puerpera 25,

nupta 7, dileeta 50, sponsa 12, promissa 20, con-

juncta 50, conversa 40, agamos 50, diversa 60, nym-
phagoga 30, nymphaea 100, Sp. spectrum 25, M.
tuaura 20, Smer. quercus 70, Sph. convolvuli 15,

Pap. zanclaeus 20, Col. myrmidcue 6, Sat. hermione

10, circe 12, Lyb. celtis 10, Macr. croatica 50, Hyb.
railhauseri 30, Grat, taraxaci 30, Sat. caecigena 75,

pyri 30, spini 20, Agl. tau 10, Leuc. stolida 00,

Pseud. tirrhaea 40, Call. v. magna 20, Eum. regina

100, Boarm. dianaria cf 50, p 70 Pfg. p. Stück.

Alles auch in besserer Qualität zu etwas höhereu
Preisen zu haben. Alles Angeführte gebe ich auch
im Tausch gegen mir fehlende Falter oder auch
Puppen. Nehme auch ganz gewöhnliche Arten in

grösserer Anzahl, z. B. Pier, braasicae, Gonep.
rhamni c^cf. Van. atalanta, Parn. apollo, Sph. li-

gustri, Sm. ocellata, Deil. elpenor, etc. etc.

Gustav Seidel, Hohenau, Nied.-Österr.

Catocala optata! Prächtige gezogene Stücke sofort

abzugeben zu Mk. 2.50 (Staudg. 10.—).
Agrotis! In feinen Stücken sofort lieferbar; Agr.

molothiua 1.25, senesceus 2.25, homicida 5.— collina

4.— , rhaetica 1.60, speciosa — .75, glareosa —.75,

elegans 1.25, luperinoides 2.25, anachoreta 1 25,

musiva 1.25, lasciva 5.—, flaviua 6.50, var. serrati-

cornis 3.50, musculus 2.25, valesiaca 6.— endogaea
5 — , poecila-superba 5.— , issykula 2.— uud viele

andere.

Palaearktische Noctuiden! Thanegra megei 6 50,
Pseudoh. immuiiis 1.60, Had. gemmea— .80, Helioph-
hispidus 1.—, Bleph. grumi 3.— , lama 4.— , Marg.
versicolor 2.—, Phoeboph. amoenus 2.50, Apam.
nickerlii 2.50, Raddea digna 4.50, Taeuioc. rorida

6.—, Char. treitschkei 3.— . Reiche Auswablsen-
duDg auf Wunsch

!

Rhescynthis hippodamia e. I., riesige Tiere,

wunderschön gezeichnet. Paar 50.— , Stück 27.50.

Lebende Puppen! Deil. alecto 1.25, Deil. syriaca

2.— . Schlüpfen bald.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Columbia-Falter in frischen, tadellosen Stücken
eingotroifen ! Empfehle davon: Morpho cypris, sul-

kowskyi, amathonte, epistrophis, deren einige auf der

Unterseite der Hinterflügel dunkelgrau gefärbt sind,

ferner Caligo brasiliensis, prometheus, die apparten

Hyperchiria nyctimene, mit dazugehörenden Puppen-
hülsen, ä Paar Mk. 2.40, Hyp. viridescens ä Paar

1.40, At. jacobaea ex 1. ä Paar Mk. 2.

—

Auf Wunsch Auswahlsendung.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.
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100 Lepidopteieu aus Celeb'es iii ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphoutes, der prächtig schil-

leradeo Ceth. myrina, d"r blauen Euploea vioia

und audereii lierrlirhcn .\itea 20 Mk., 50 Stüi k

11 Mk., ^5 Stück G Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40 -50
Arteu mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Cetil, nietueri, Attacus atlas, feinen Clia-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk., 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.
50 (Ito aus Japan iu ca 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Riesen), Pam. glacialis, Att. insu-

iaris und schönen Vanessen 9 Mk.
100 dto. aus Südamerii(a in ca. 50 Arteu mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise*'
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphoutes,

Morphos. Hestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Las. V. spartii! Sehr kräftige, zur Weiterzucht

sehr geeignete Cocons Dtzd. Mk. 3, machaon Pf. 80,

Hyperchiria io, nur importierte, kräftige Ware Dtzd.

3 Mark.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.

Offeriere folgende hochfeine Alpenfalter Colias v.

europome 45-t-GO, Melitaea v. meridionalis 304-45,

dejone v. berisalensis 75-1-90, parthenie 30, Arg.

daphne 30, Erebia ceto 25, stygne 25, Satyrus v.

alliouia 25, v. cordula 25-1 40, Polycaena gordius

lOOH-150, Lycaena v. steevenii 100-|-150, sebrus

40, Hesperia carthami 20-i :iO, Malacosoma alpicola

404 45, Catocala puerpera G0-I-G5, Calliir.orpha v.

bithynia 150+200, Zj'gaena minor 20, transalpina

50, achilleae 15-|-20, filipendulaea 10+20, scabiosae

20, lonic. V. major 40, ephialtes 30+40, carniolica

25, ephialtes V. medusa 30+40, ab. sophiae 100+120,
Lithosia uuita 40 und viele andere. Preise sind in

Pfennigen berechnet. Links für rf, rechts für p,
sonst für beide d ^' P Bei Abnahme von 20 Mk.
an franko. Man verlange Auswahlsendungen. Alle

Falter sind peinlich sauber gespannt und nur la. Qual.

Alle Falter stammen aus einer Höhe von 500 — 2000
Meter. Liefere auch sauber geblasene Raupen billigst.

Otto Tockhorn, Ketschendorf,
bei Füisteuwalde, Spiee.

Zur bevorstehenden Sammelsaison bringe ich mein
reichhaltiges Lager anerkannt vorzüglicher

Utensilien für Entomologen.
Fangnetze, Schöpfer für Wasseikäfer, Tot mgsg'äser

Excursionskästen, Spannbretter, Pinzetten, Torfplatteti,

Insektennadeln, Insektenkästen, Schmetterlings- und
Käferetiquetten etc. in empfehlende Erinnerung.

Preisliste 1906 steht kostenlos zu Diensten.

Wilh. Schlüter, Halle, S.. Naturalien u. Lehrmittelh.

P. P.

Ilirdintli hccln-fii irlr uns rnieln-iist ii/it-

-.nhUni. ilass irlr das Grsrliiift' )lrr Jlrrrni
Hrüilrr Itrhnr ,( Co. käupirh cnrorhn, hahrn
uihI nnirr ,lrr ijnniihrlvi, Firnxi

Winkler & Wagner
XrihirJ/isfnrisfhfs iNstiliit

1(11(1 Il(((l(l,(ii((]Jnii(i für Xaf((r/ciss('i(sclt/(f'f(i(

vormals BRÜDER ORTNER & Co.

In sa/-//(/cii,(-isscr Weise f(jr1fiihreK iro-dni.

luden) icir der Versiclierunn AusdrncI;
cerleilien. dass irir stets Veranlrissioifi nehmen
n-erden, nnsere geehrten Kunden in jeder Weise
.(Ifrieden -.n stellen, richten n'ir an Sic die

höfliclic Bitte, Bestellnniien — i/n I)iteresse

einer prompten Erledif/any — von nun an nur
an die neue Firma zu richten and -.eielnien

Hoehnchfnnf/srollst

Wien X VIII.. Dittcsgasse Nr. 11

iai Januar 1906.

WINKLER & WAGNER.

Habe die äusserst seltene Agrotis valesiaca in

einigen tadellosen gespannten Paareu auf Lager.

Stück nur Mk. 8, Paarnur. 15.— (Staudg. 30.- p. St.

Otto Tockhorn, Ketschendorf, b. Fürstenvralde, Spree.

Suche zu kaufen!
Gesp. Falter in guter Qual, je 200-500 Stck.,

auch weniger von P. podalirius, machaon, P. brassi-

cae, A. crataegi, Rh. rbamni (;^ , V. atalauta, antiopa,

Sph. ligustri, D. euphorbiae, elpenor, Sm. ocellata,

B. quercus cf, S. pavonia c^", A. caja, C. dominula,

Agr. pronuba, Cat. nupta.

Jul. Arntz, Naturalienhandlung, Elberfeld.

Liste über la. Zuchtmaterial Europ. Gross-

Schmetterlinge ist erschienen. Sie enthält ca. 450
Arten Eier, Raupen und Puppen.

F. Dannehl, Lana b. Meran, Südtirol.

TurkeStan frische Sendung

Parnassius delphius v. albulus d 2, p 3 Mk.,

„ „ V. marginata Huwe ^ 2,

p 3 Mk., Parnassius discobolus v. insignis cf

0.7.i, p 1.50 Mk.. Colias romanovi c5" l, p 2 Mk.,

Arctia intercalaris vera d" 2.50 Mk., Arctia gla-

phyra v manni d 4 Mk., Arctia glaphyra ab.

puengeleri Bttch. (S 25 Mk., Arctia erschoffi v.

selmonsi Bttch. cf 2 Mk., aufgespannt 20"/o mehr.

Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lehrmittel-Anstalt,

Brüderstrasse 15, Berlin C. II.

GIgentnm, Verlag u. Expedition v. Fritz Rübl'i Erben In Zürich V. — Redaktion: M. RUhl. — Druck t. Jaoquea Bollmann, Unterer MUhlesteg, Zürich.
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